
ڲ׫֔׿د ڲڷ اػ׫מոر ႞႖أ۰כ
اৎ৊ݱڰިڣ؇ت আॻ༟ اܳأ݄ܹ٭؇ت :ሒᇃ؇اܳټ اᄴᄟرس



A+B؟ ༇ຐ؇َ ި۱ ؇ᆇᅫ ،B =

(
5 6
7 8

)
و A =

(
1 2
3 4

)
೑಻Ⴄ၍ إذا .١(

6 8
10 12

)
)(ا)

5 12
21 32

)
)(ب)

−4 −4
−4 −4

)
(ج)

ؕ৵৩ৠا ஓ୷ܝ݆ ৖৑ (د)
(أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

3A؟ ༇ຐ؇َ ި۱ ؇ᆇᅫ ،A =

(
2 −1
0 3

)
೑಻Ⴄ၍ إذا .٢(

5 2
3 6

)
)(ا)

6 −3
0 9

)
)(ب)

2/3 −1/3
0 1

)
)(ج)

6 −1
0 3

)
(د)

(ب) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا
݁أݠڣً؇؟ B و A ඔ൹ݱڰިڣٺৎ৊ا ؕᆇᅹ ༡؇ݬܭ لܝިن ปฆ݁ .٣

.B ݬڰިف ܳأڎد ً ل؇ ݁ފ؇و A أᆇᅦڎة ༟ڎد لܝިن ؜ٷڎ݁؇ (ا)
اᆇᅦ৙৑ڎة. ༟ڎد وَڰݴ اܳݱڰިف ༟ڎد َڰݴ ඔ൹ݱڰިڣٺగጻዧ لܝިن ؜ٷڎ݁؇ (ب)

.B ݬڰިف ܳأڎد ً ل؇ ݁ފ؇و A ݬڰިف ༟ڎد لܝިن ؜ٷڎ݁؇ (ج)
.B أᆇᅦڎة ܳأڎد ً ل؇ ݁ފ؇و A أᆇᅦڎة ༟ڎد لܝިن ؜ٷڎ݁؇ (د)

(ب) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا
AT)؟ ًـ ᄩᄟ ਲ਼ਦߌߵ) A اৎ৊ݱڰިڣ۰ ݁ڎور ި۱ ؇ᆇᅫ ،A =

(
1 2 3
4 5 6

)
೑಻Ⴄ၍ إذا .٤1 4

2 5
3 6

 (ا)
(
4 5 6
1 2 3

)
1(ب) 2

3 4
5 6

 (ج)

١



اৎ৊ڎور إ෠ຬ؇د ஓ୷ܝ݆ ৖৑ (د)
(أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

AB؟ ༇ຐ؇َ ި۱ ؇ᆇᅫ ،B =

(
3
4

)
و A =

(
1 0
2 1

)
೑಻Ⴄ၍ إذا .٥(

3
10

)
)(ا)

3 0
8 4

)
)(ب)

3 7
) (ج)

ا๤ཟܳب ஓ୷ܝ݆ ৖৑ (د)
(أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

ࢻࣖاܳ٭۰؟ إ ً ؇ஓ୴دا ྘ܳފب اৎ৊ݱڰިڣ؇ت আॻ༟ اܳٺ؇ܳ٭۰ اܳأ݄ܹ٭؇ت ݆݁ أي .٦
اৎ৊ݱڰިڣ؇ت. ؕᆇᅹ (ا)
اৎ৊ݱڰިڣ؇ت. ޗݠح (ب)

اৎ৊ݱڰިڣ؇ت. ๤ཚب (ج)
.೑ಸ؇ٔ ༟ڎد ሒᇭ اৎ৊ݱڰިڣ۰ ๤ཚب (د)

(ج) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

−A؟ B ༇ຐ؇َ ި۱ ؇ᆇᅫ ،B =

(
1 −1
2 2

)
و A =

(
2 1
3 0

)
೑಻Ⴄ၍ إذا .٧(

1 2
1 −2

)
)(ا)

3 0
5 2

)
)(ب)

1 0
1 2

)
)(ج)

1 2
1 2

)
(د)

(أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا
݁أݠڣ؇؟ً AB ༇ຐ؇اܳٷ ܳ٭ܝިن Bp×q و Am×n ඔ൹ݱڰިڣٺৎ৊ا ๤ཚب ๤ཇوط ሒሃ ؇݁ .٨

m = p (ا)
n = p (ب)
n = q (ج)
m = q (د)

(ب) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا
۰෠ູ؇اܳٷ اৎ৊ݱڰިڣ۰ ۰ਊಾر ሒሃ ؇ᆇᅫ ،2 × 4 ۰ਊಾීෂا ݆݁ ݁ݱڰިڣ۰ B و 3 × 2 ۰ਊಾීෂا ݆݁ ݁ݱڰިڣ۰ A ೑಻Ⴄ၍ إذا .٩

٢



AB؟
3× 4 (ا)
2× 2 (ب)
4× 3 (ج)

ا๤ཟܳب ஓ୷ܝ݆ ৖৑ (د)
(أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

اܳأ݄ܹ٭؇ت أن (ًڰݠض A గጻዧݱڰިڣ۰ ؇ًஓ୴دا ۰༲٭ොේ اܳٺ؇ܳ٭۰ اܳأٴ؇رات ڣ؊ي ا༡ިܳڎة، ݁ݱڰިڣ۰ ሒሃ I ೑಻Ⴄ၍ إذا .١٠
݁أݠڣ۰)؟

AI = A (ا)
A+ I = A (ب)

ل۰) اܳݱڰݠ اৎ৊ݱڰިڣ۰ ሒሃ 0 (ۋ٭ت A− I = 0 (ج)
AI = I (د)

(أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا
AB؟ ༇ຐ؇َ ި۱ ؇ᆇᅫ ،B =

(
a b
c d

)
و A =

(
1 0
0 1

)
೑಻Ⴄ၍ إذا .١١(

1 0
0 1

)
)(ا)

a b
c d

)
)(ب)

0 0
0 0

)
)(ج)

d c
b a

)
(د)

(ب) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا
AT)؟ )T ༇ຐ؇َ ި۱ ؇݁ .١٢

A (ا)
A2 (ب)
2A (ج)

ا༡ިܳڎة) (݁ݱڰިڣ۰ I (د)
(أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

x؟ ڢ٭۰݄ ؇ᆇᅫ ،AB =

(
13
22

)
و B =

(
1
5

)
و A =

(
3 x
2 4

)
೑಻Ⴄ၍ إذا .١٣
١ (ا)
٢ (ب)
٣ (ج)
٤ (د)

٣



(ب) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا
T(A+B)؟ ૭૏؇وي ঌॻل ؇ᆙᆘ ڣ؊ي ࠯࠵࠾݄ؕ، ඔ൹ڢ؇ًܹٺ ඔ൹݁ݱڰިڣٺ B و A ೑಻Ⴄ၍ إذا .١٤

AT +BT (ا)
ATBT (ب)
BTAT (ج)
A+B (د)

(أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا
A2؟ ሒሃ ؇ᆇᅫ ،A =

(
0 2
−1 0

)
೑಻Ⴄ၍ إذا .١٥(

0 4
1 0

)
)(ا)

−2 0
0 −2

)
)(ب)

0 0
0 0

)
)(ج)

2 0
0 2

)
(د)

(ب) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا
أن: ً؇๤ཟܳورة มฃلأ ۱ڍا ل۰). اܳݱڰݠ (اৎ৊ݱڰިڣ۰ AB = 0 ොຳ٭ت B و A ݁ݱڰިڣٺ؇ن .١٦

.B = 0 أو A = 0 (ا)
.B = 0 و A = 0 (ب)

.B = 0 أو A = 0 ّܝިن أن ஓ୷ܝ݆ ৖৑ (ج)
.B = 0 أو A = 0 ّܝިن أن ً؇๤ཟܳورة ྘ܳݴ (د)

(د) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا
:ً؇ஓ୴دا ሒሃ A− AT ڣ؆ن ਵਦًأ۰، ݁ݱڰިڣ۰ A ೑಻Ⴄ၍ إذا .١٧

.ᄭᄥٔ؇݄݁ٺ ݁ݱڰިڣ۰ (ا)
(݁ٺ༱؇ܳڰ۰). ً ෛູ؇ܳڰ٭؇ ᄭᄥٔ؇݄݁ٺ ݁ݱڰިڣ۰ (ب)

ا༡ިܳڎة. ݁ݱڰިڣ۰ (ج)
ل۰. اܳݱڰݠ اৎ৊ݱڰިڣ۰ (د)
(ب) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

y؟ و x ڢࡗࡲ ؇ᆇᅫ ،AB =

(
6
11

)
و B =

(
x
y

)
و A =

(
4 1
7 2

)
೑಻Ⴄ၍ إذا .١٨

x = 1, y = 2 (ا)
x = 2, y = −2 (ب)

٤



x = 1, y = 1 (ج)
x = 0, y = 6 (د)
(أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

T(kA)؟ ܳـ ً؇ܳྡྷފٴ۰ ොේ٭ں ሒᇿ؇اܳٺ ݆݁ ڣ؊ي ݁ݱڰިڣ۰، A و ۋگ٭ࠔࠫ)، (༟ڎد ڢ٭؇ݿ٭۰ ᆇᅒ٭۰ k ೑಻Ⴄ၍ إذا .١٩
kAT (ا)
1
k
AT (ب)

kTAT (ج)
AT (د)

(أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا
A2؟ ި۱ ؇ᆇᅫ ،A =

(
1 −1
1 −1

)
೑಻Ⴄ၍ إذا .٢٠(

1 1
1 1

)
)(ا)

2 −2
2 −2

)
)(ب)

0 0
0 0

)
)(ج)

1 0
0 1

)
(د)

(ج) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا
kA ڣ؆ن ۋگ٭ࠔࠫ، ༟ڎد k و ،d1, d2, . . . , dn ሒሃ ๴ཏ྘ཬීෂا ڢޚݠ۱؇ ๤ཛྷ؇؜ٷ ل۰ ڢޚݠ ݁ݱڰިڣ۰ A ೑಻Ⴄ၍ إذا .٢١

:ሒሃ ๴ཏ྘ཬීෂا ڢޚݠ۱؇ ๤ཛྷ؇؜ٷ ل۰ ڢޚݠ ݁ݱڰިڣ۰ ሒሃ
k + d1, k + d2, . . . , k + dn (ا)

kd1, kd2, . . . , kdn (ب)
d1/k, d2/k, . . . , dn/k (ج)

dk1, d
k
2, . . . , d

k
n (د)

(ب) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا
݁ݱڰިڣ۰: A ް݄૭૜ ،A2 = A ොຳ٭ت ਵਦًأ۰ ݁ݱڰިڣ۰ A ೑಻Ⴄ၍ إذا .٢٢

.ᄭᄥٔ؇݄݁ٺ (ا)
ل۰. دور (ب)

(Idempotent). اܳگިى ل۰ ݁ྥފ؇و (ج)
(Involuntary). إرادل۰ ৖৑ (د)

(ج) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

T(AB)؟ ༇ຐ؇َ ި۱ ؇ᆇᅫ ،B =

(
0 1
1 0

)
و A =

(
1 2
3 4

)
೑಻Ⴄ၍ إذا .٢٣

٥



(
2 4
1 3

)
)(ا)

3 1
4 2

)
)(ب)

2 1
4 3

)
)(ج)

1 3
2 4

)
(د)

(أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا
ܳأ݄ܹ٭۰: ً؇ܳྡྷފٴ۰ ا௱௯௫؇ࢴࣖ ๤ཡاܳأٷ ሒሃ 0 ل۰ اܳݱڰݠ اৎ৊ݱڰިڣ۰ .٢٤

اৎ৊ݱڰިڣ؇ت. ๤ཚب (ا)
اৎ৊ݱڰިڣ؇ت. ؕᆇᅹ (ب)
اৎ৊ݱڰިڣ؇ت. ޗݠح (ج)
اৎ৊ݱڰިڣ؇ت. ڢފ۰݄ (د)
(ب) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

ڣ؆ن: ل۰)، اܳݱڰݠ (اৎ৊ݱڰިڣ۰ A+ AT = 0 و A =

(
a b
c d

)
೑಻Ⴄ၍ إذا .٢٥

a = 0, d = 0, b = c (ا)
a = 0, d = 0, b = −c (ب)

a = −d, b = −c (ج)
a = d, b = c (د)

(ب) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا
AB؟ ި۱ ؇ᆇᅫ ،B =

(
1 0
0 4

)
و A =

(
2 0
0 3

)
೑಻Ⴄ၍ إذا .٢٦(

2 0
0 12

)
)(ا)

3 0
0 7

)
)(ب)

2 0
0 7

)
)(ج)

3 0
0 12

)
(د)

(أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا
اৎ৊ݱڰިڣ؇ت؟ ๤ཚب আॻ༟ ً؇๤ཟܳورة ਍ಾޚٴݑ ৖৑ اܳٺ؇ܳ٭۰ اࠍ੅ݱ؇فݧ ݆݁ أي .٢٧

(AB)C = A(BC) اܳٺ݄۠٭أ٭۰: (ا)
AB = BA ا৕৑ࢻࣖاܳ٭۰: (ب)

A(B + C) = AB + AC لأ٭۰: اܳٺިز (ج)
٦



AI = A ا༡ިܳڎة: ݁ݱڰިڣ۰ ሒᇭ ݁ݱڰިڣ۰ ๤ཚب (د)
(ب) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

:۰ਊಾීෂا ݆݁ ّܝިن AT ڣ؆ن m× n ۰ਊಾීෂا ݆݁ ݁ݱڰިڣ۰ A ೑಻Ⴄ၍ إذا .٢٨
m× n (ا)
n×m (ب)
m×m (ج)
n× n (د)

(ب) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا
A3؟ ሒሃ ؇ᆇᅫ ،A =

(
1 1
0 1

)
Ⴄ၍ن إذا .٢٩(

1 1
0 1

)
)(ا)

1 2
0 1

)
)(ب)

1 3
0 1

)
)(ج)

1 0
0 1

)
(د)

(ج) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا
༟ڎد k و ،۰༥رᄴᄟا َڰݴ ݆݁ ا༡ިܳڎة ݁ݱڰިڣ۰ ሒሃ I و n×n ۰༥رᄴᄟا ݆݁ ਵਦًأ۰ ݁ݱڰިڣ۰ A ೑಻Ⴄ၍ إذا .٣٠

داஓ୴؇؟ً ۰༲٭ොේ اܳٺ؇ܳ٭۰ اܳأٴ؇رات ݆݁ ڣ؊ي ۋگ٭ࠔࠫ،
AI = IA = A (ا)

A+ I = I + A = I (ب)
ل۰) ݬڰݠ ݁ݱڰިڣ۰ ྘ܳފب A (ً؇ڣଫଐاض kA = Ak (ج)

.A ૭૜؇وي ً ؇ஓ୴دا A2 (د)
(أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

x؟ ڢ٭۰݄ ؇ᆇᅫ ،ᄭᄥٔ؇݄݁ٺ ݁ݱڰިڣ۰ A =

(
1 x
3 4

)
೑಻Ⴄ၍ إذا .٣١
١ (ا)
٣ (ب)
٤ (ج)

x = 3 لܝ݆ ቕረ ؇݁ ᄭᄥٔ؇݄݁ٺ ّܝިن أن ஓ୷ܝ݆ ৖৑ (د)
(ب) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

A؟ اৎ৊ݱڰިڣ۰ ሒሃ ؇ᆇᅫ ،2A+

(
1 0
−1 2

)
=

(
3 4
5 6

)
೑಻Ⴄ၍ إذا .٣٢

٧



(
1 2
3 2

)
)(ا)

2 4
4 4

)
)(ب)

1 2
2 2

)
)(ج)

2 4
6 4

)
(د)

(أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا
:ް݄૭૜ A ڣ؆ن ،AT = −A ොຳ٭ت ਵਦًأ۰ ݁ݱڰިڣ۰ A ೑಻Ⴄ၍ إذا .٣٣

.ᄭᄥٔ؇݄݁ٺ ݁ݱڰިڣ۰ (ا)
(݁ٺ༱؇ܳڰ۰). ً ෛູ؇ܳڰ٭؇ ᄭᄥٔ؇݄݁ٺ ݁ݱڰިڣ۰ (ب)

ا༡ިܳڎة. ݁ݱڰިڣ۰ (ج)

ل۰. ݬڰݠ ݁ݱڰިڣ۰ (د)
(ب) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

૭૏؇وي: (AB)T ڣ؆ن ݁أݠڣ؇ً، AB ا๤ཟܳب لܝިن ۋ٭ت B و A ඔ൹݁ݱڰިڣٺ ৙৑ي .٣٤
ATBT (ا)
BTAT (ب)

AB (ج)
BA (د)

(ب) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا
AB؟ ༇ຐ؇َ ި۱ ؇ᆇᅫ ،B =

(
3
4

)
و A =

(
2 −1

) ೑಻Ⴄ၍ إذا .٣٥(
6 −4

) )(ا)
2
) (ب)

(܋أڎد) 2 (ج)
ا๤ཟܳب ஓ୷ܝ݆ ৖৑ (د)
(ج) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

ሒሃ ؇ᆇᅫ ،A =

(
a b
c d

)
೑಻Ⴄ၍و ،A

(
1
0

)
=

(
2
1

)
و A

(
1
1

)
=

(
3
5

)
ොຳ٭ت ݁ݱڰިڣ۰ A ೑಻Ⴄ၍ إذا .٣٦

)A؟
2 1
1 4

)
)(ا)

1 2
4 1

)
)(ب)

3 0
5 0

)
(ج)

٨



(
2 3
1 5

)
(د)

(أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا
AAT؟ ሒሃ ؇ᆇᅫ ،A =

(
cos θ sin θ
− sin θ cos θ

)
೑಻Ⴄ၍ إذا .٣٧(

1 0
0 1

)
)(ا)

cos2 θ sin2 θ
sin2 θ cos2 θ

)
)(ب)

0 1
1 0

)
)(ج)

cos 2θ sin 2θ
− sin 2θ cos 2θ

)
(د)

(أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا
:ً؇ஓ୴دا ሒሃ A+ AT ڣ؆ن ਵਦًأ۰، ݁ݱڰިڣ۰ A ೑಻Ⴄ၍ إذا .٣٨

.ᄭᄥٔ؇݄݁ٺ ݁ݱڰިڣ۰ (ا)
ෛູ؇ܳڰ٭؇ً. ᄭᄥٔ؇݄݁ٺ ݁ݱڰިڣ۰ (ب)

ا༡ިܳڎة. ݁ݱڰިڣ۰ (ج)
ل۰. اܳݱڰݠ اৎ৊ݱڰިڣ۰ (د)

(أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا
AB؟ ި۱ ؇ᆇᅫ ،B =

(
−3 2
2 −1

)
و A =

(
1 2
2 3

)
೑಻Ⴄ၍ إذا .٣٩(

1 0
0 1

)
)(ا)

−1 0
0 −1

)
)(ب)

1 1
1 1

)
)(ج)

0 1
1 0

)
(د)

(أ) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا
༟؇م؟ ႟ၽ૰૖ ༠؇ޗ۰٪ اܳٺ؇ܳ٭۰ اܳأٴ؇رات ݆݁ أي .٤٠
(A+B) + C = A+ (B + C) (ا)

(AB)C = A(BC) (ب)
AB = BA (ج)

A(B + C) = AB + AC (د)

٩



(ج) :١ຣاڤٍۢמ ١ּոຖॆूا

١٠


